

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Guadalupe - Estado do Piauí

dos 09 (nove) dias do mês de abril do ano dois mil e um (2001) nesta cidade de Guadalupe no Palácio Legislativo Vereador Georgiano Fernandes Lima na sala denominada Everton Rodrigues dos Santos, onde funciona o Plenário, reuniram-se os Senhores Vereadores: João Batista Sobrinho - Presidente, Francineth Lima da Costa 1º (primeira) Vice-Presidente, Carlos Alberto Oliveira da Silva 1º (primeiro) Secretário, Edvan Pereira de Miranda 2º (segundo) Vice-Presidente, Alderico Porto Mourinho 2º (segundo) secretário, Gilberto Gonçalves Guimarães, Domingos Martins Neto, Wallen Rodrigues Mourinho e José Lourenço Mourinho Neto. Havendo número regimental, o Senhor Presidente em nome de Deus, declarou aberta a presente Sessão. Expediente, Audiência Pública sobre o Distrito de Irrigação dos Planos de Guadalupe - DIPLAG. Ato contínuo, o Senhor Presidente facultou a palavra ao Dr. Ribamar Gerente do DIPLAG. O mesmo agradeceu o espaço dado ao povo, dando voz para que o mesmo possa reivindicar a união dos Vereadores. Fez um comentário sobre a atual situação do Projeto e disse que o mesmo foi criado a quase 13 anos e vem se arrastando ao longo do tempo. O mesmo, visa o melhor aproveitamento. Sendo seu principal objetivo o destaque do desenvolvimento econômico, oferta de emprego, alimentos, desenvolvimento tecnológico, humanização política, aproveitamento em infraestrutura e fixação do homem no campo. Disse que a importância do Projeto para a cidade é muito grande. E que em todos os palanques de comícios, está sempre se falando na importância do mesmo. E lembrou que os funcionários estão com 10 (dez) meses de salários atrasados e isso reflete na Sociedade, pois, o comércio deixa de circular, porque o Projeto não

está em desenvolvimento. O que era para nós já estarmos exportando, no entanto, estamos importando. E disse que qualquer Vereador que quiser o desenvolvimento da cidade tem que levantar a bandeira do Projeto. Pois o Projeto não vai beneficiar o FHC, Senadores ou Deputados, e sim, Guadalupe. Com isso, nossos filhos não precisarão abandonar nossa cidade. Disse também que o DIPLAG já enviou Ofícios a todos os Parlamentares e que os vereadores e o povo sabem do problema que o Distrito vem passando, e, temos que juntar forças, para juntos levarmos ao conhecimento do Ministro da Agricultura. Disse que houve em Brasília um fato histórico, onde Políticos de vários partidos, junto com os Senadores do Piauí foram convidados pelo Prefeito de Parnaíba para ir a Brasília. E é isso o que queremos dos nossos administradores e que o Prefeito siga o exemplo do seu colega indo atrás dos Deputados e Senadores para tentar resolver este grave problema pois que vem passando o Distrito. E pediu que os Vereadores refletissem e usassem melhor a influência dos Parlamentares. Pois com certeza, se os vereadores se unirem pode dar certo. E disse que talvez essa Audiência Pública tenha sido a primeira a discutir e ouvir o que os Torqueiros têm a dizer. E pediu que ao terminar essa Audiência os Vereadores tomem algumas medidas concretas. Disse também que o Prefeito de Parnaíba foi ao DNECS e viu que não deu certo, daí, foi até aos Senadores para pedir a transferência do Projeto para CODEVASF. E isso que queremos, pois, a mesma é uma Empresa séria e que a lâmpara se comprometa junto com a Prefeitura para ir levar essas reivindicações. Pois, aqui no Estado, são 5 (cinco) Projetos e o que foi feito para um servirá para todos. E acha que aqui fal-

ta o acordar das autoridades - para com o assunto pois as pessoas estão tendo que sair por não ter emprego em Guadalupe. O Projeto será o mesmo maior investimento e sobe a nós procurarmos um maior desenvolvimento. Fazendo uso da palavra o Senhor Presidente facultou a palavra ao Senhor Vito, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Guadalupe. O mesmo, disse que a História do Distrito vem desde 12 anos e que na época que foi fundado o Projeto veio gente até dos Estados Unidos no sentido de desenvolver a cidade. E disse que o Projeto está sendo atrapalhado, principalmente, os pequenos agricultores, que hoje, estão ficando velhos, sem educação e sem ter se quer o pão de cada dia, esperando essas conversas fiadas do Governo Federal, pois a conversa da época era que seria assentadas 6.000 mil família e que em 3 (três) anos iria surgir 5 mil (cinco mil) empregos. Ao contrario, o que apareceu foi o emprego do Gerente e técnico do Distrito, os quais, estão com 10 (dez) meses de salários atrasados. E que não adianta ir a Brasília se não tiver a base de apoio aqui na cidade, que é a Câmara. Disse também que as vezes pede apoio de alguns Vereadores e eles dizem que isto é de responsabilidade do Governo Federal. Pois, o dinheiro que está vindo temos que prestar contas e que o governo já gastou quase R\$ 32.000.000,00 (trinta e dois milhões de reais). E disse que não justifica pelo que tem aqui e temos que procurar o erro. E pediu que os Vereadores, Prefeitos e demais se unissem para garantir o desenvolvimento, mobilizando assim, os Políticos que nos representam em Brasília. E finalizou dizendo que acredita em Deus, nos Vereadores e no Poder Executivo, e que juntos, possamos lutar e dar um exemplo. Fazendo uso da palavra, o Senhor Presidente facultou a palavra ao Senhor

Zacarias, Coordenador CONAD/DIPLAG, o mesmo disse que ob-  
servou a fala do Dr Ribamar e do Senhor Vito pedindo  
a união política. E pediu também que todos se unam.  
E que aqueles que são de partidos diferentes, quando  
forem a Brasília, unam-se para que juntos possam  
resolver o problema do Município. Pois juntos será mais  
fácil resolver o problema. E que a única maneira de se  
desenvolver Guadalupe é através de Projeto. Com isso, te-  
remos melhores colégios e alimentação. Pois, tem muitas  
pessoas que deixam de estudar por falta de condição.  
Sobre o Projeto do Vereador José Mota, disse que não viu  
o porque de não ser aprovado, se o mesmo, é para  
benefício do povo. Pois os Irrigantes, estão usando energia  
através de uma eliminator concedida pelo Sr. juiz; el por-  
tir da ora que está eliminator for derrubada, os Irrigantes  
serão prejudicados. E disse que existe uma verba que po-  
de custear o referido Projeto, são os Recursos Fidejucos, e se  
isto não está sendo aplicado, pede que seja. Disse tam-  
bém que no ano passado a Prefeitura recebeu R\$ 180.000,  
00 (cento e oitenta mil reais) e perguntou porque o distri-  
to não foi ajudado. Pois, acha que cabe ao representante  
da cidade, dar trabalho para que o povo se mantenha.  
Disse que é vergonhoso ver pessoas pedindo que paguem  
contas de energia, cachaca e outros. Pois, temer que pedir  
é trabalho, pois, a saída é essa, mobilizarmos para  
ganhar empregos. E disse que a situação dos funcionários  
do DIPLAG não está boa, pois, os mesmos, estão com 10 (dez)  
meses de salário atrasados. Lembrou também, que a Ve-  
readora Francineth disse em um palanque que seus  
filhos gostariam de estudar e se formar aqui em Gua-  
dalupe. No entanto, tiveram que ir estudar fora. E fina-  
lizou pedindo aos senhores Vereadores, que aprovem  
o Projeto do Vereador José Mota, pois, o mesmo irá be-

melhorar os Irrigantes. Pediu isso, pela população de Guadalupe, pois, o Projeto é o futuro de Guadalupe. Fazendo uso da palavra, o Vereador Domingos disse que os Irrigantes sabem de sua preocupação para com a real situação do Projeto. Pois, nesse momento os problemas chegaram a ponto de não se aguentar mais, por isso, disse que vai entrar na briga ao lado dos Irrigantes. Disse que já fez três pronunciamentos sobre este assunto aqui na Câmara e que na oportunidade, mandou ofícios a três Senadores e que já obteve resposta. Pois, os mesmos estão marcando uma audiência para depois da Semana Santa. E pediu que a Câmara mande seus representantes para acompanhar de perto esta audiência, para que possa ter uma resposta concreta. E disse que gostaria de promover um encontro com deputados e Senadores aqui em Guadalupe, para que os mesmos, sintam de perto o problema do Distrito, e se conscientize de que o problema é sério e tem que ser resolvido. Fazendo uso da palavra, o Vereador José Mota disse que a história do Bôto é velha, e ele como Vereador, vem acompanhando desde quando o Ministro da Agricultura era o Fialho. E disse que sempre defendeu o Projeto. Disse também que seu Projeto não foi aprovado porque foi ele quem fez. E pediu que algum Vereador do PFL fizesse o mesmo Projeto, que ele José Mota, vota a favor. E disse que o Projeto só vai para frente se o Prefeito quiser, um exemplo, é o Prefeito de Petrolina que se mobilizou. E disse que o Projeto daqui começou atrasado, pois, teria que ter começado na época da construção da Barragem, igual a Sobradinho. E lá, em Sobradinho enquanto o povo não estiver organizado, o Governo Federal tem que dar total apoio. E disse que vê muitas saídas, como por exemplo, a taxa de iluminação públi-

ca que fica em torno de R\$ 3.00,00 (três mil reais) a R\$ 4.000,00 (quatro mil reais), isto, fora os recursos hídricos que foi de R\$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais). Pois, se a Prefeitura pegasse esses recursos e ajudasse o Distrito já seria. E perguntou como é que em um ano os Recursos Hídricos está no orçamento com o valor de R\$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais) e no ano seguinte fica de R\$ 167.000,00 (cento e sessenta e sete mil reais). E disse que o Fernando Henrique está perdido, nomeando políticos para cargos públicos, pois, a primeira coisa que os mesmos fazem é empregar toda sua família. Disse que tinha um empresário com 180 (cento e oitenta) hectares e desistiu por falta de apoio. Disse também que o DNOCS é um órgão que se você entregar um documento. É que o maior erro do mundo, como perguntou o Freitas Neto, foi ter entregado este Projeto ao DNOCS. E disse que o que podemos fazer é ir a Defesa Civil falar com o Dr. Usmar para ver se ele resolver este problema, pois, o mesmo é Secretário de Defesa Civil. E disse que está a disposição de todos, para juntos tentarmos resolver o problema. Fazendo uso da palavra, o Vereador Wallen disse que hoje Guadalupe está de parabéns pelo o povo estar reunido aqui nesta Augusta Casa Pois, o povo vem buscar o que se espera de um Poder Público, a melhoria do seu povo. Disse que ouvimos o pronunciamento do Dr. Ribamar sobre o projeto e sua importância. Depois falou o Sr. Vito sobre as dificuldades que os pequenos agricultores vem passando. Em seguida, falou o Sr. Zacarias sobre o real sofrimento do povo e dessa enchente de necessidade que se encontra o Distrito. O Vereador Wallen disse no ano passado o Distrito coordenou uma grande festa, a Festa do Arroz. Hoje, causada pela força do destino está faltando. E dis-

se que o Irrigante que planta de Torquieira vai colher somente 30% (trinta por cento). E sugeriu que formemos uma comissão formada pelo Sr. Prefeito; 2 (dois) Vereadores, o Gerente do Distrito; 1 (um) funcionário do distrito que está em atraso e o representante dos Irrigantes. E pediu que colocasse em pauta a real situação do Projeto, e ir a Teresina, junto com o Secretário de Agricultura do Município. Infelizmente, não se sabe quem é, mas deve existir. E pediu que esta comissão juntasse 5 (cinco) Deputados e Senadores do Piauí, para juntos irem até ao Ministro. E disse que se sairmos daqui sem se criar uma comissão, vai ficar o dito pelo não dito. E disse que criar hoje essa equipe, para que a mesma já comesse a trabalhar dia e noite. E disse que do Governo Federal a baixo existe corrupção, deixando o povo na miséria. E disse que este atraso só bate mais na casa do necessitado. E se não for feita esta comissão não vamos conseguir nada. E se esta comissão for gastar R\$ 10.000,00 (dez mil reais) durante 30 (trinta) dias, poderá R\$ 100.000,00 (cem mil reais), R\$ 1.000.000,00 (um milhão de reais). E essa é a ideia que sugere. E disse que não adianta irmos só, pois, o Prefeito tem que parar e nos ouvir. Disse que temos que vestir a camisa, e que não adianta só falar bonito, temos que ser construtivo. E solicitou que quarta-feira seja feita uma reunião com o Prefeito, para depois, ir a Teresina falar com os Deputados e com o Secretário de Agricultura. E se for só um, não será atendido. Agora, se for onze pessoas, dar de ficar um na porta da frente e outro atrás, assim, não tem como não ser atendido. Tudo isso, para que o povo de Guadalupe não precise mendigar. Fazendo uso da palavra, o Vereador Aldemir parabenizou o pronunciamento do Dr. Ribamar, Engenheiro Agrônomo, que falou sobre a importância do Projeto. E

que já foi investido quase R\$ 32.000.000,00 (trinta e dois milhões de reais) e hoje se encontra desse jeito. E sabemos que precisamos do apoio de todos os segmentos. E disse que o DNOCs. E que ouviu na Tribuna sobre a possibilidade da implantação do Projeto a CODEVAP, o que vê com bons olhos, pois a mesma tem muitos recursos e apoio do Governo Federal. Disse também que seria de grande importância que o Deputado Chico Filho, que é Secretário de Agricultura do Estado e também representante do nosso Município, se empenhe para juntos resolvermos este problema. E disse que está a inteira disposição dos Irrigantes e pediu ao Senhor Presidente que fosse feita a Comissão. E agradeceu ao Dr. Marcus, juiz de Direito, que concedeu liminar favorável aos Irrigantes, e que isto ajudou e está ajudando o nosso Município. E sobre o Projeto de Lei do Vereador José Mota, disse que quer deixar claro, pois na época, ele era Presidente desta Casa. E que o Projeto teve tramitação legal, e foi encaminhado a Comissão de Justiça, onde seus membros, votaram contra o referido Projeto. E disse que todos os Irrigantes tem certeza que o futuro de Guadalupe está vinculado ao Distrito. E que nós políticos, devemos nos mobilizar. Fazendo uso da palavra, a Vereadora Francineth disse que é interessante ver o povo em sua casa reivindicando seus direitos. E que nós Vereadores não somos patrões, somos empregados do povo. Disse que viu a Sede do Distrito fechada, e que é uma desgraça o que o Prefeito vem fazendo com o Distrito. E que no palanque, é muito fácil falar, mas o povo sabe que não passa de ilusão. Disse também que é lamentável que o Projeto de Guadalupe esteja nessas circunstâncias, e pergunta de quem será a culpa. Do Prefeito, Gerente do Distrito, Irrigantes, de quem? E pediu que não fiquemos a espera, devemos correr atrás. Perguntou ao Senhor Vito, se com o



Distrato as coisas pioraram. Respondendo, o Senhor Vito disse que antes tinham alguma coisa, depois, não prometeram e ficou pior apartiado pelo Vereador Wallen, o mesmo disse que antes do Distrato o homem do campo trabalhava em regime de economia familiar. É quando o Projeto chegou, pegou a terra deles e os indenizou. Unde o mesmo, teve que se filiar ao Distrato. Todos ficaram subordinados ao governo, e que o Projeto está falindo e falindo. Guadalupe tomou a palavra, o Dr. Ribamar disse que antes prometeram mundos e fundos mais não foi cumprido. É que hoje, o Distrato está afundando e levando Guadalupe junto. É que os brigantes estão à beira do abismo, pois se desligarem a energia em 1 (um) mês acaba tudo. Apartiado pelo Vereador Domingos, o mesmo perguntou ao Dr. Ribamar, como foi a reunião dele com o Senador Freitas Neto. Respondendo, disse que foi bem recebido e que o mesmo prometeu trabalhar na liberação da verba e posteriormente a continuação das obras. Unde o mesmo, disse que a transferência para a CODEVASF. Fazendo uso da palavra, o Senhor Presidente perguntou ao Dr. Ribamar quanto é que o governo passa para o Distrato. Respondendo, disse que é R\$ 243.000,00 (duzentos e quarenta e três mil reais). É disse que o convênio passou R\$ 49.000,00 (quarenta e nove mil reais) em 1999 para 2001, teria que passar R\$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais). É disse que R\$ 202.000,00 (duzentos e dois mil reais) do ano 2000, não foi repassado. Fazendo uso da palavra, a Vereadora Francineth disse que sobre o que o Senhor Zacarias falou, disse que foi eleita pelo PMDB, mas, aqui dentro é vereadora de todos e que apoia o Prefeito, desde que o mesmo esteja certo caso não esteja, ela mete a lenha. É disse que está a disposição de todos, pois os Vereadores são seus servidores. Fazendo uso da palavra, o Vereador Gilberto disse

se que é triste a situação em que se encontra o Projeto de Irrigação hoje. E disse que é a favor da Comissão. E que está a disposição com o seu carro para levar a Comissão a Teresina com a palavra, o Vereador Domingos disse que sobre os Ofícios que enviou aos Senadores, já obteve resposta. Pois já ligaram para cá dizendo que já estão a par da real situação do Projeto e falou sobre a possibilidade de transferir o Projeto para CODEVASF. Fazendo uso da palavra, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos. E disse que é Vereador do Povo, não do PFL ou do PMDB. E o que depender dele vereador Batista, Presidente desta Casa, está a disposição. E disse que quer conversar com Dr. Ribamar e o Sr Vito amanhã, para saber por onde iremos começar. E o que depender desta Casa, está a disposição. Aparteado pelo Vereador Wallem, o mesmo sugeriu que essa comissão fosse da seguinte forma. Gerente do DIPLAG, Vereador, Irrigante e Presidente do Sindicato. E quis que a Comissão seja feita hoje e quarta feira já marca a reunião para saber quem vai a Teresina. Pois o primeiro passo é esse, e o segundo é se reunir com o Prefeito. Aparteado pelo Sr Vito, o mesmo disse que acha que se trata de audiência pública e querem sair daqui com uma decisão, e que o vereador Wallem está certo com a palavra o vereador Wallem pediu que o Presidente se reunisse agora com os Vereadores e decida quem será os dois representantes da Câmara. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão. Eu, Carlos Alberto Oliveira da Silva, Primeiro Secretário, levi a presente ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim e pelos demais Vereadores Presentes.



Gilberto Gonçalves Guimarães P.

Wally Rod. M. S.  
Aldérico Mourinho

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal  
de Guadalupe - Estado do Piauí

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de abril do ano dois mil e um (2.001). Nesta cidade de Guadalupe no Palácio Legislativo Vereador Georgiano Fernandes Lima na sala denominada Everton Rodrigues dos Santos, onde funciona o Plenário, reuniram-se os Senhores Vereadores: João Batista Sobrinho - Presidente, Francineth Lima da Costa 1º (primeira) Vice-Presidente, Carlos Alberto Oliveira da Silva 1º (primeiro) Secretário, Edivan Pereira de Miranda 2º (segundo) Vice-Presidente, Alderico Porto Mourinho 2º (segundo) Secretário, Gilberto Gonçalves Guimarães, Domingos Martins Neto, Wally Rodrigues Mourinho Não compareceu o Vereador José Lourenço Mourinho Neto. Havendo número regimental, o Senhor Presidente em nome de Deus, declarou aberta a presente Sessão. Expediente, lida e aprovada a Ata da Sessão anterior sem ressalvas. Lida a Portaria Nº 001/01 a qual o Sr. Presidente resolve constituir a Comissão para revisão da Lei Orgânica, composta pelos seguintes Vereadores: Alderico Porto Mourinho, Domingos Martins Neto e Wally Rodrigues Mourinho. Sendo a mesma, presidida pelo Vereador Alderico. Lido Pedido de Providência nº 003/01 de autoria do Vereador Carlos requerendo do Senhor Prefeito Municipal que alteasse o muro do Colégio CEDEG. Lido o OF/CIRC/MPAS/SEAS/CGO/Nº 028/01 comunicando ao Senhor Presidente a transferência de recursos financeiros ao Fundo Municipal de Assistência Social, no valor de R\$ 843,15 (oitoc